

# 未来十年着力推广彩色树种 宁波森林将披上彩装

本报记者 孙吉晶 翁杰

森林覆盖率 50.35%，城区绿化覆盖率 38.28%。随着森林覆盖率和城乡公共绿地面积的扩大，不少甬城市民已不满足于单调的“绿色”，期望有一个“多彩宁波”。然而，从全市范围来看，山体森林生态系统还不够完善，树种单调、色彩单一、结构简单；城市园林部分，尽管植物种类也较丰富，但珍贵色彩树种应用不多，特色景观不鲜明，视觉效果一般。

为此，我市正着手编制《宁波市森林美化工程总体规划》，进行顶层设计，并计划用十年时间，大力发展战略、彩色树种，形成结构合理、色彩丰富、气味芬芳的森林植被资源，实现“色彩宁波，休闲城市”目标。

## ■ 彩化，东钱湖率先试点

东钱湖是甬城市民假日休闲的首选之地。近些年东钱湖地区的城市绿化发展迅速，森林覆盖率高达 60.1%。但同时，前期绿化中对彩化投入相对不足，导致了目前绿化景观稍显单调、不同季节之间区别不明显的问题。

“美化彩化工程的部分项目在东钱湖地区率先试点。”市林业局绿化造林处人士介绍，东钱湖度假区美化彩化工程将形成“一

## 携手添新绿

3月9日，北仑团区委、区志愿者协会和海警二支队所属的海警33042号艇官兵50余人举行“绿色中国梦”植树活动，军民一起将500余棵红豆杉和金钱松等树苗种植在北仑区柴桥街道沙溪村的荒山上，为建设美丽家园增添新绿。

(索向鲁 严龙 摄)



昨天下午，宁波市城管系统员工和镇海区志愿者150多人，到地处庄市街道的宁波植物园义务植树。大家热情高涨，挖坑、放苗、培土、浇水，不到2小时就种植了紫薇、女贞等400余棵乔木。  
(胡建华 朱琼 张寒 摄)

## 178条道路设立“路长” 鄞州城管试水“路段包干制”

本报讯 (朱军备 朱娇娇 续大治)昨天下午3时30分，鄞州城管执法大队邱隘中队队员刘超民徒步在振兴路上巡查，这是他当天第三次巡查了。“这条路是我的‘责任田’，只要路上出现乱象，我都得管。”刘超民说。

振兴路是邱隘镇最主要的道路之一。邱隘中队计划将该路打造成一条文明示范路。为此，刘超民多了一个头衔——“振兴路路长”。设立这个新头衔，是鄞州区城管局年初推出的“片区责任包干制”的延伸和拓展。

试行“路长制”以来，振兴路迎

来了一次大变样。“白天总能看到城管来回巡逻，及时制止各种不文明行为。现在，沿街商铺经营越来越规范了，路面也越来越整洁了。”在振兴路上开服装店的钱女士满意地说。

据悉，创建文明示范街区是鄞州区城管局今年的重点工作之一。副局长邵金国介绍，试行“路长制”，是为了避免部分“片长”分管片区过大、无法在日常巡控中“面面俱到”。设立“路长”之后，把市容秩序管控责任精细到每一条道路、每一个环节、每一名

队员，实现全时段监控和无缝隙管理。

到目前，全区实行规范化管控的道路已达178条。戴上“路长”的头衔之后，不管是执法队员还是协管员，责任心都比过去强了。两个多月以来，这些道路的市容环境正在悄悄变洁、变靓。

据了解，鄞州城管局计划逐步推广“路段包干制”，让每一条道路都有一名责任人；同时，将持续巩固阶段性创建工作成果，根据不同路段的执法热点和难点问题，统筹安排执法力量，采取更加务实有效的举措，将有限的人力、精力用到管理的关键节点上。

## 保险业开展车险理赔服务测试

半数公司能在规定时间内到达现场

本报讯 (记者杨绪忠 实习生项一锐)昨天，宁波市保监局随机抽取28家保险公司，开展了今年首次车险理赔服务公开测评。结果显示，绝大多数查勘员能够较为规范地完成模拟查勘事故现场的工作，有14家公司能够在保险行业承诺的半个小时内到达查勘现场，比去年增加了2家。

与去年相比，本次测评新增了答题环节，检测查勘员的专业知识水平。5道单项选择题涉及车辆结构和保险业务方面的知识。答题情况并不乐观，仅有渤海财险的查勘员答对了所有试题。

在模拟事故现场查勘阶段中，测评人员分别拨打14家保险公司的报案电话，进行虚拟事故报案。结果显示，各保险机构均能及时接通报案电话，并能指导客户提供理赔服务，但各家保险公司到达现场的所用时间差异较大。天平财险12分钟就到达现场，天安财险和永安财险用时16分钟，大众财险和安邦财险用时17分钟。最慢的一家保险公司查勘员在报案74分钟后才到达现场。

现场测试评分的指标涉及接通电话时效、到达现场时效、公众形象和专业技术水平。从最终的评分结果看，天安财险的查勘员得分最高，长安财险最低。

## 海曙1300家餐饮单位纳入量化等级评定

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员鲍婷婷 周微玲)近日，镇明路一家卫生条件堪忧的东北菜馆露出了“微笑”。“用脸谱代表餐饮安全状况，顾客会看脸吃饭，这就像‘紧箍咒’一样。”饭店老板说，经过三个月积极整改，终于从“平脸”升级成“微笑”了。

承载着中心城区大餐饮，海曙率先给食品安全监管带上“紧箍”。目前，海曙区1300余家餐饮单位全部纳入量化等级评定，是我市首个完成量化分级和全面施行“笑脸”公示的城区。新的量化分级管理办法打破了

“大锅饭”和“终身制”，每三个月对餐饮单位进行一次评定，用大笑、微笑、平脸、整改中四种卡通图案进行公示，还增加了室外公示牌，让消费者对其卫生状况一目了然。据了解，这一动态量化分级结果同步在网上公示。

海曙区“自找麻烦”，将厨房暴露在消费者的眼皮底下。从台面、地面的保洁到原材料的摆放，甚至厨师的一举一动，消费者都能通过该区打造的“透明厨房”看到，市民也可以在网上远程监控。目前，海曙区建成食品溯源系统显示终端8家，各类“透明厨房”120多家，“透明厨房”远程监管11家。



前天上午，鄞州区钟公庙街道60余名社区环保志愿者骑着公共自行车宣传环保出行。该街道团工委组织开展了“2014我与城市自行车有个约会”活动，志愿者们沿途经过钟公庙菜场、繁裕社区、万达广场等17个点，向市民分发绿色低碳生活宣言资料。  
(徐能 董磊艳 摄)

奇思妙想变成现实  
11岁女孩设计的“生态墙”建成了



卓璇和她设计的生态墙。

本报讯 (记者陈敏 通讯员麻万掌)11岁的女孩卓璇有个愿望：创建“生态墙”，驱逐雾霾，改善环境。昨天，她所在的邱隘实验小学帮她实现了这个愿望，这面“生态墙”命名为“卓璇生态墙”。

卓璇是邱隘实验小学404班的学生，少先队大队长。去年下半年，宁波多次出现雾霾天，路上行人纷纷戴上了口罩，班上不少同学感染了呼吸道疾病，就连同学们最喜欢的户外活动也被取消了。

看到这一切，一向喜欢花草的卓璇不由动起了脑筋：植物有净化空气的功能，何不在学校里建一面“生态墙”，种上各种花草，改善空气质量？

建“生态墙”的想法得到了校长沈斌的大力支持，沈校长让卓璇先做一个方案。“生态墙”可以种植哪些植物？种植这些植物需要注意些什么？不同的植物如何摆放才更美观？卓璇在网上查找资料，两个星期后拿出了设计方案。

沈校长将卓璇的“生态墙”设计方案交由校总务处和科学组落实。昨天，学校专门举行了“生态墙”启动仪式。

记者在现场看到，一幢教学楼的一面墙上，已安置了长长的两排水接管，水管里种满了各种花草，铜钱叶、绿萝、风信子……虽然还是幼苗，但已显示出勃勃生机；另一幢紧邻校园小农场的教学楼，墙面上悬挂着一排排改造过的可乐瓶，可乐瓶里种着各种土培植物。卓璇告诉笔者：“校长说了，以后教学楼的墙面会种满各种植物。”

## 公安海警学院开展盆栽送温暖活动

本报讯 (通讯员郭银江)在植树节到来之际，公安海警学院组织部分党员及学员代表，前往共建单位小港镇兴岙村，与街道志愿者一起开展“盆栽送温暖”活动。在两个半小时的时间里，共送出120盆绿色植物，受到兴岙村居民的欢迎。

21TH 第21届 车博会

车乐盛典  
2014 策马奔腾  
宁波国际汽车博览会  
暨首届车博会风尚音乐节  
3.21周-24周 宁波国际会展中心1-8号馆



### 乐随车动 车乐盛典

因车流密集，请尽量选择公共交通工具  
公共自行车或公交：17、21、356、521、168路至会展中心南大门；  
512、517路至会展中心东大门；529、782、788、789路至会展中心北大门

主办：宁波市人民政府 协办：宁波市对外贸易经济合作局 宁波日报报业集团 宁波市汽车流通协会

承办：宁波市人民政府 广播支持：宁波电视台 联合支持：宁波日报报业集团

金融支持：宁波银行 信用卡 媒体支持：NTTV FM93.8 电视网络支持：宁波电视台

其他合作：中国建设银行 SUNING 苏宁 车·乐 广发卡 惠卡

友情支持：宁波浙商银行 高通

更多车博会及音  
乐节资讯请关注

